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Les Principes de demandes de Chelem

1. Avec des mains régulieres, les chelems a Sans Atout
2. Les enchéres de chelem a la couleur

- Les fits forcings

- les controles

- autour du Blackwood

- Quelques conventions intéressantes
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Les Chelems avec des mains régulieres

On se place dans le cas od il n'y a pas de Fit majeur.
En général, c’est le nombre de points qui va étre primordial dans I’annonce :
- 33-34HL pour un petit chelem
- 37 HL pour un grand chelem
Remarque : On tient compte du nombre de points HL, car avec des mains
5332 ou 6322, la longueur peut étre primordiale a condition que la couleur
Soit solide.

Quelques enehares de Retit chelem ay Raids :

S O N E S O N E S O N E
1K 1SA 2SA
Passe 146  passe 2SA Passe 4SA  passe ? Passe 4SA  passe ?

passe 4SA passe ?

e N E
2T
passe 2SA
?
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*¢¥4  Les Chelems avec des mains réguliéres

En général, la premiere idée est de compter son nhombre de points et de passer
ou de demander 6SA.

Remarque : si le nombre de points pour le chelem est atteint , il est intéressant de
nommer au palier de 5 une mineure quatriéme et au palier de 6 une mineure
cinquiéme : le chelem est plus probable.

Quelgues exemples :
S O N E S O N E S O N E
1K 1K 1K

Passe 14  passe 2SA Passe 14  passe 2SA Passe 14  passe 2SA
passe 4SA passe 5S¢ passe 4SA passe 6¢ passe 4SA passe passe

& RDV9 & RDV9 & RDV9

¥ A109 v A10 v A104

¢ ARV10 4 ARV109 ¢ AR10

& Vo % 109 & V108
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Les Chelems avec des mains régulieres

On se place dans le cas od il y a un Fit majeur.
En général, c’est le nombre de points HLD qui va étre primordial dans I’annonce :
- 33-34HLD pour un petit chelem
- 37 HLD pour un grand chelem
Remarque : sauf cas particulier, Fit 4-4, mineure cinquieme a cbté et arrét dans
toutes les couleurs, on jouera le chelem a la couleur.

Quelgues enehéres de petit ehelem &n maigures :

S O N E S 0 N E S O N E
1¢ 1SA 2SA
Passe 14  passe 34 Passe 2&  passe 24 Passe 3é&  passe 34
passe 4é Passe 39 Passe 49
& RD1095 A RD1095 # RD1095 & RD109
v AV10 ¥ AV109 ¥ AV109 ¥ AV109
4 V10 4 V10 4 V10 ¢ V10
& RD10 & RD & 109 & 1098
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Les Chelems avec des mains régulieres

Remarque importante :

C’est I’enchére de 3 dans 'autre majeure (ou 4C) qui déclenchera une demande de
Chelem. Sur 1SA , facile sur 2SA c’est plus compliqué avec un fit pique : une enchére
Au palier de 4 en mineure dénie un fit en majeure et indique une main irréguliére

De 5 dans la mineure et 4 dans la Majeure.

Quelgues exemgles :
S O N E S O N E S O N E
2SA 1SA 2SA
Passe 3é&  passe 34 Passe 2¢  passe 24 Passe 3é&  passe 34
passe 4 Passe 3 Passe 3SA
a5 & R102 a5
¥ AV104 ¥ A1098 ¥ AV109

* V109 mals *2 * V108
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Les enchéres de chelem a Sans Atout

Les séquences quantitatives :
1/14 - 4SA
Toute enchére du répondant a 4SA sans qu’un fit ou un bel unicolore n’ait été trouvé

Les séquences non quantitatives :

1v/1a - 4SA

2% - 24 - 24 - 4SA (idem avec les coeurs )

1M - 24 - 3M - 4SA (idem avec les coeurs )

En ouverture majeures, on part du principe que I'on va jouer en majeures, donc 4SA direct
sera assimilé a un Blackwood.
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Les Chelems avec des mains irrégulieres

Nous sommes en présence d’un fit :
En général, c’est le nombre de points HLD qui va étre primordial dans I’annonce :

- 33-34HLD pour un petit chelem

- 37 HLD pour un grand chelem
Remarque : mais pour des mains comportant une courte, si le partenaire n’a pas de
Points perdus dans cette couleur des petits chelems pourront étre demandés a
Partir de 24 -25H et des grands chelems a partir de 27H.

& A762
. < . ¥ R83
Voyons cela sur un exemple simple a quatre jeux : N

Ici , compte tenu de la chicane & carreau et du fait # D108542
Que Sud n’a aucun point perdu a carreau, le double

o AD & V4
Fit procure le grand chelem avec 25H. v 97652 v V104
¢ AD43 ¢ RV10765
& V97 & 63
A R109853
Vv AD

¢ 982
& AR
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Les Chelems avec des mains irréguliéres

Sur une ouverture de 1 en Majeure :

Une bonne convention a intégrer dans vos encheres : le Splinter

C’est un transfert de capitanat, vous envoyez le message suivant « il y a la manche
dans la couleur et peut étre un chelem si tu as les bonnes cartes » : en général il
suffit de ne pas avoir de points perdus dans la courte du partenaire pour que le
chelem soit réalisable. La main doit comporter au moins 4 atouts et moins de 11H.

A A7642

Voyons cela sur un exemple simple : R
C’est I’enchére de 4 Carreaux qui déclenche la & e
demande de chelem.
AaD AV
¥ 97652 ¥ V104
S O N E 4 AD43 4 RV10765
14 passe 44 passe V97 »632
4SA passe 64 passe
6¥ passe 74 Fin
A R109853
¥ AD

¢ 982
» AR
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o oVA
La construction d’une séquence de chelem
La séquence référence : Décryptons la séguence :
L'enchére clef c’est 3 Piques : fit forcing, espoir
) 0 N E de chelem.
1A passe 2¢ passe 4 trefles a 4 coeurs® sont des contrbles
29 passe 36 passe 4SA : Blackwood 5 clefs
4eb passe 44 passe 5 cceurs = 2 clefs sans la Dame d’atout
49* passe  4SA  passe 5SA = quel est ton nombre de rois
5v passe  SSA  passe 6 trefles=0ou 3
6% passe  6M Fin 6 Pigues conclusion.

Segmentons la séquence :

1. L'expression d’un soutien forcing : c’est I’enchére de 3 piques

2. La nomination des contréles et la vérification du potentiel : c’est I’encheére de

4 trefles (Sud accepte la recherche du chelem) puis celles de 4 carreaux et 4 cceurs®.

3. La vérification des cartes clefs et de la Dame d’atout : ce sont les encheéres

respectives de 5 cceurs puis de 5SA (possession de la Dame d’atout)

4. Les enchéres de grand chelem : ici c’est 5SA (Blackwood aux rois), la réponse
1égative de Sud limitant le camp au petit chelem.
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'expression d’un soutien forcing

Petits rappels :

On ne rappelle que les cas les plus fréquents de soutiens forcing :
- Aprés une ouverture au palier de 1 :

S 0] N E S 0 N E S 0 N E
1A  passe 2%  passe 1%  passe 19  passe 1¢  passe 1A  passe
26 passe 34 29 passe 2SA 2% passe 29 passe

2SA  passe 3%
Aprées une ouverture a sans atout ou une ouverture forte et redemande a

Sans Atout :
S O N E S O N E S O N E S O N E
1SA passe 2¢  passe 1SA passe 2&  passe 1SA  passe 29 passe 24 passe 24 passe
26 passe 3% 2¢ passe 3%  passe 246 passe 3&  passe 2SA passe 34  passe
RY 36 39  passe 34

Aprés une ouverture ou une réponse forte :

s 0 N E S 0 N E SO NS
2é passe 24 passe 2¢ passe 3d  passe

14  passe 29  passe
3v passe 34

passe  3M 3¢ passe 4¢

Bridge ENS

S OVA . . N L e .
La nomination des contrbles et la vérification

du potentiel des deux mains

Nomination des controles
l\llllllcll'lf\ll 0oc?2 Nl II'I NnIc?
Un contrble est un arrét du premier ou deuxiéme tour d’une couleur :

- couleur nommeée par le partenaire = contrdle d’honneur
- sinon cela peut étre un contréle de courte

Ambiguité de la nomination d’une couleur aprés un fi

il IfGc OcGc 19 1101111 0l NG conicnl 162 Al

L’annonce d’une couleur aprés un fit mineur indique en général I'arrét dans cette
couleur, avant le palier de 3SA. Elle permet ainsi de jouer 3SA de la bonne main.
Si I’'annonce d’une couleur se fait au dessus du palier de 3SA, alors c’est un
contrble avec les mémes régles que précédemment :

- couleur nommeée par le partenaire = controle d’honneur

- sinon cela peut étre un contrdle de courte

erglre de nomination des cont !

G aeG 1owuInugriol aoc2 colir 2 G2
Il se fait dans I'ordre économique, si on saute un palier on dénie le contrdle du
palier qui a été sauté :
- couleur nommeée par le partenaire = contréle d’honneur
- sinon cela peut étre un contréle de courte

-u-l-

ineur :
1oL -

Bridge ENS



o oVA . . N L, e .
La nomination des contrbles et la vérification

du potentiel des deux mains

chére de 4 en Majeure n’est jamais forcing :
FelicliGlEe OG6 < &l 1IA1916nLlGe 1) qugi? 1oLcin N S O N E
Sur I’exemple ci-joint, 44 est un arrét indiquant :
. . 14  passe 24 passe
- so!t un manque de potentiel 29 passe e
- soit il manque l'arrét coeur 4% passe 44 passe
Nord peut toujours poursuivre la séquence, par une s

enchére de 5 dans la Majeure (demande de contréle
imposant le chelem en cas de réponse positive), ou
poursuivre les contréles, s’il le faut au palier de 5.

A ARV105 ¥ V976 ¢ V6 & R7

La nomination du dernier controle comme coup de frein ou impossibilite de

Poser le Blackwood

LO2CGL 16 DIAQCVADODOO S O N E

Ici cette enchére est ambigué : 1A passe 24 passe
- soit un coup de frein 29 passe 34  passe

- soit I'arrét coeur et I'impossibilité de 4
poser le Blackwood (chicane en face d’un contrdle
rtenaire). L ARV1054 v R10976 0 *R?
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Le Blackwood 5 Clefs

Les cartes clefs:
Les cartes clefs sont :
-Les 4 As
- Le Roi d’atout
- Eventuellement la dame sur les deux réponses en Majeure
Les conditions pour poser le Blackwood :
Pour poser un Blackwood 5 As :
il est nécessaire d’avoir :
- le contréle de toutes les couleurs (premier ou second tour)
- un nombre de contréles suffisant en fonction de la couleur
° 3 clefs a I'atout Tréfle
¢ 2 clefs et la dame d’atout a I'atout Carreau
° 1 clef et la dame d’atout a I'atout Coeur
° 1 clef a I'atout Pique
il faut éviter d’avoir une chicane (on verra dans le coin des conventions , un
remeéde a ce probléme).

Bridge ENS

Le Blackwood 5 Clefs

Les réponses au Blackwood 5 clefs :
5& : 0 ou 3 clefs
56 :1 ou4clefs
5% : 2 clefs sans la dame d’atout
54 : 2 clefs avec la dame d’atout (avec 10 atouts, on répond positivement)
5SA : 2 clefs et une chicane utile

La suite des enchéres aprés un Blackwood :
[I'manque plus d’une clef : arrét immédiat au palier de 5
[l manque une clef : on impose le chelem
Il manque la dame d’atout : I’enchére collée a la réponse du Blackwood fait office de
Demande de la dame d’atout :
- 5 dans la majeure = je ne 'ai pas
- 5SA : je I'ai sans Roi extérieur
-6 X =j’ai la dame d’atout et le Roi de la couleur X.
On fera attention de ne pas dépasser inutilement le palier du chelem de notre couleur

On ne passe pas sur une réponse a la dame d’atout.
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Le Blackwood 5 Clefs

La suite des enchéres aprés un Blackwood (suite):
A I'atout cceur, apres une réponse de 5 Carreau, c’est I'enchére de 5 Pique qui fait
office de demande. Attention a ne pas dépasser le palier de sécurité (voir exemple).
Vous souhaitez connaitre le nombre de Rois extérieurs de votre partenaire :

- mettez 5SA , les réponses se font par paliers 0,1,2.
Attention : cette enchére est clairement une enchére propositionnel de grand. chelem

Les adversaires interviennent sur votre Blackwood :
Deux cas sont a considérer :
- U'intervention est en dessous de votre palier de couleur
° passe = 0 ou 3 clefs
° contre = 1 ou 4 clefs
° Premier palier = 2 clefs sans la dame d’atout
° Deuxieme palier = 2 clefs avec la dame d’atout
- U'intervention est au dessus de votre palier de couleur
° Passe = Nombre pair de clefs
° Contre = Nombre impair de clefs

Bridge ENS
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Le Blackwood d’exclusion

Quand faire un Blackwood d’exclusion :
Quand vous avez une chicane et les
contréles externes :

Voyons cela sur un exemple pédagogique :

A ADV865

¥ RDV8 s 0 N c
¢ - 18  passe 2% passe
& RD2 Les enchéres : g' passe 34  passe

Ici, nous ne souhaitons pas connaitre le nombre de clefs du partenaire mais le type
de clefs. Le systéme classique étant assez complexe pour ce type de mains.

Pour ce faire les experts ont inventé une enchere, le Blackwood d’exclusion.

C’est un saut au dessus de la manche a la couleur indiquant une chicane et demandant au
partenaire de répondre comme pour un blackwood mais en excluant la couleur du saut.

Ici ce sera 54.

Bridge ENS

Le Blackwood d’exclusion

Les réponses au Blackwood d’exclusion :
Palier 1 = 0 ou 3 clefs

Palier 2 =1 ou 4 clefs

Palier 3 = 2 clefs sans la dame d’atout
Palier 4 = 2 clefs avec la dame d’atout

Donc ici sur la réponse du partenaire :
5% = |le grand chelem a pique
54 = passe
5SA = le petit chelem a pique

Régle 1 :
Faire un Blackwood d’exclusion, c’est faire un saut dans une couleur au dessus de la manche

Reégle 2 .
Faire un Blackwood d’exclusion, c’est prendre le capitanat de la séquence d’enchéres.
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Le Blackwood d’exclusion

Quelques exemples de Blackwood d’exclusion :

Exemple 1 :

Voyons cela sur un exemple pédagogique : S O N E
A ADVS865 16 passe 2 passe
v RDVS g: passe 34  passe
¢ RDV

*

Le déclarant souhaite connaitre la nombre

de clefs en dehors de la couleur Tréfle.

Exemple 2 :
Voyons cela sur un exemple pédagogique : S 0 N E

A AV8654 Ta
v RDV108 3a
s A2

*

passe
passe

16  passe
S& passe

z

épondant souhaite connaitre la nombre
1 dehors de la couleur Tréfle.
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Le Blackwood d’exclusion

Un contre exemple de Blackwood d’exclusion :

Exemple :

Voyons cela sur un exemple pédagogique : S O N E

A AGH 16 passe 1M passe
24  passe 29  passe

v3 26  passe 5¢

¢ RDV102

& DV109

Vous ne comprenez rien aux enchéres de votre partenaire :

- pourquoi pas 4 carreaux sur 2 trefles (Fit et espoir de chelem, irrégulier)

- pourquoi pas 3 carreaux sur 2 piques (fit forcing)

Visiblement, il " a pas 5 cartes a pique et recherchait le contrat de 3SA. Donc ici 5
Carreaux est simplement la demande d’'une manche en mineure sans arrét cceur.
Il doit avoir au moins 4 cartes a carreaux pour cette enchére.

Une main possible du partenaire :
RDV10 ¥ 976 ¢ A986 & R7

Bridge ENS



L'enchere de 5 en Majeure

Enchére trés précise :

1. En enchéres a deux :
1. Sitrois couleurs ont été contrélées, alors c’est une question pour le contrble
de la quatrieme.
2. Si au moins deux couleurs ont été contrélées, elle indique suivant le jeu fort
Ou faible :
- Par le jeu fort : interrogative indiquant que tout est maitre, sauf
L'atout.
- Par le jeu faible, c’est une enchére naturelle et positive répondant
a une invitation au chelem (en général 2 gros honneurs a I'atout)
3. Dans certains cas, c’est une enchére quantitative, surtout apres des
encheres a Sans atout de I'ouvreur.

2. Enchéres a quatre :
Elle demande le contrble de la couleur adverse.

Bridge ENS

L'enchére de 5 Sans Atout Josephine

Enchére précise :

Elle demande exactement la présence d’un ou deux gros honneurs (As, Roi ou Dame)
Dans la couleur d’atout :

- Si les deux gros honneurs , on demande le grand chelem

- Si un des deux gros honneurs, on demande le petit chelem

Exemple 1 :
Voyons cela sur un exemple pédagogique :

A A65 s 0 N E
¥ ARV 3¢ passe 5SA

¢ D9

&% ARDV1O0

Le déclarant souhaite connaftre la nombre
de clefs dans la couleur du barrage
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’'enchére de 5 Sans Atout Josephine

Exemple 2 :

Voyons cela sur un exemple pédagogique : S 0 N E
A A 14  passe 19  passe
¥ R10982 58A

¢ -

% ARDV1098

Le déclarant souhaite connaitre le nombre

de clefs dans la couleur du répondant Remarque : on espere que le
Partenaire a au moins Dxxx a coeur.
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